X

| Académie de Lyon linspection Académique du | Session de janvier 2005
Rhéne

Certificat de Formation Générale

Epreuve de mathématiques
(I'usage de la calculatrice n'est pas admis)

1. Ecrire en letires ou en chiffres selon Je cas :

1406,12 -

Soixante-seize unités et cing centiémes
3020 400

Douze millions quarante-quatre :

2. Effectuer les opérations suivantes :
23,07+ 9148 + 6,402 =

294] - 623=

372 X 609 =

3264 + 16 =
3. Calculez .

4= 242 =
4. Rangez les nombres suivants par ordre croissant {du plus petit au plus grand) :
744 7 7,404 7.04 74 70,04

5. Sans les effectuer, écrire les opérations qui permettent de rsoudre les problémes suivants :

a. La Tour Eiffel mesure 317 métres de haut, soit 43,5 métres de plus que I’Empire State Building
de New York.
Quelle est 1a hauteur de I’Empire State Building 7

b. Samedi, Jean-Paul a péché 13 gardons. Dimanche, il a péché 6 truites.
Combien de poissons a-t-il péchés en tout 7

¢. Une famille de 5 personnes dispose de 165 € pour aller au parc d’attraction. Les parentis partagent
cette somme de mamére égale.
Quelle est la part de chacun 7

d. Un tournoi de football rassemble 12 équipes de 16 joueurs.
Combien de joueurs participent 4 ce tournoi 7




6. Pour calculer le volume V d’un cylindre, on utilise la formule suivante :

V=nxR*xh

R est le rayon du cylindre, 7 est une valeur fixée 23,14

h est

la hauteur du cylindre

Calculez en m? le volume d’un cylindre de 2 m de rayon et 4 m de hauteur.

7. Ce tableau indique la hauteur de neige moyenne dans une station de ski, en fonction de I"altitude.

Hauteur de neige en cm 20

35 45

75

90

105 120 145 175

Altitnde enm 1300

1500 | 1700 | 1900

2100

2300 | 2500 | 2700 | 2900

a. Quelle hauteur de neige trouve-t-on a 2100m ?

b. A quelle altitude trouve-t-on 145 cm de neige ?

8 La courbe ci-dessous montre approximativement 1”

4 N0S jours.
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évolution de la population de Vernaz de 1800

1500
4550 :'_.
4500 1

Abodf—
A0 T 0

4700}

AA0D T

A 000 ==
900 ¥

iun I-. l' Eear]
i o R
Foo 1=

600 T

5uu~:::

oo £

3”0 ; e R e o =‘=l
100 :

7 e
4 r e oL e H- |
b b w1 s o L
™

e [ G e e i R
S eSS s o % & & 8§ awmé
2 2t e geEs iR S

a. Quel était le nombre d’habitants de Vernaz en 1820 7

b. En quelle année y avait-il 900 habitants 4 Vernaz 7
c. Complétez la courbe en utilisant les informations de ce tableau :

Annge

1980

2000

Mombre d habitants

1300

1200
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